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1. Środowisko trybu matematycznego

1.1. Przykłady. x, y, z

x

y

z

(1) w

v

1.2. Zadanie. Ułomek wewnątrz akapitu
1

x+y
−1

a+b+c
i w trybie eksponowanym

1
x+y

− 1

a+ b+ c
.

Inna możliwość wewnątrz akapitu:
1

x+y
− 1

a+ b+ c
czy

1
x+y

− 1

a+ b+ c
.

2. Symbole matematyczny

2.1. Zadania na wyszukiwanie.

2.1.1. Pierwiastki.
√
x,

√
x+ 3,

√
x+ 3, 3

√√
x+ 7, 3

√√
x+ 7 albo

3

√√
x+ 7.

2.1.2. Litery grecki. α, β,Γ, γ,∆, δ, ε, ϵ,Φ, ϕ, φ, θ, ϑ, . . .

B(x, y) =
Γ(x)Γ(y)

Γ(x+ y)
.

2.1.3. Indeksy górny i dolny. a5, x3+y, Ai,j,k
n+1, eiπ = −1,

a1x
2e−αta3ije

x2

= (ex)2

2.1.4. Symbole relacji. <,≤, >,≥, ̸=,⊂,⊆,⊃,∈,⊇, ∥, ̸∥, ̸∈, ̸⊂, ̸=, ̸>, ∦
A = {1, x} ⊆ B = {1, 7, x, (bi)i∈I} ≠ C = {1, 7, {x}, (bi)i∈I}.
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2.1.5. Zbióry liczbowy. N,Z, Q,C.

N ⊂ Z ⊂ Q ⊂ C.

2.1.6. Funkcji. cosx, sinx, lg x.

cos(2θ) = cos2(θ)− sin2(θ)

2.1.7. Logika i teoria mnogości. ∃, ̸ ∃,∀,¬,∧,∨
Stałą liczbę a nazywamy granicą ciągu, jeśli ∀ε > 0 ∃N że ∀n > N
spełniony jest warunek |an − a| < ε.

2.1.8. Sumy, iloczyny i całki.
n∑

k=1

,
∏n

k=1,
∫ π

2

0
.

An =
n∑

k=1

ak

exp(

∫ t

s

a(u)du)s−1gs(v, v)

Dla każdego n ∈ N spełniona jest równość
n∑

k=1

k2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)

6
.

Także ∀n ∈ N spełnia się
n+1∏
k=2

(
1− 1

k2

)
=

n+ 1

2n
.

Wewnątrz akapitu suma może być napisana jako
∑n

k=1 an albo jako
n∑

k=1

an, iloczyn jako
∏n

k=1 an albo
n∏

k=1

an.

2.2. Matematyczne kroje pisma. ABCdef, ABCdef , ABCdef , ABCdef,
ABC, ABC.

The main Theorem says that P (λ) := lim
n→∞

Pn (λ) exists and is a
holomorphic function of λ in the domain {Re λ > 0} as well as in some
other regions.

2.3. Zadanie. Funkcja Eulera.

(2) Γ(z) =

+∞∫
0

tz−1e−tdt

Drugim sposobem określenia funkcji Γ (dla dowolnych liczb zespolonych)
jest:

(3) Γ(z) = lim
n→+∞

n!nz

z(z + 1)(z + 2) . . . (z + n)
=

1

z

∞∏
n=1

(
1 + 1

n

)z
1 + z

n

.
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Możemy także określić odwrotność funkcji Gamma następująco (γ to
stała Eulera-Mascheroniego):

(4)
1

Γ(z)
= zeγz

∞∏
n=1

[(
1 +

z

n

)
e−

z
n

]
.

Wzór (2) jest definicją Funkcji Eulera.


